

велов остава в Шивачево до 1952 г., след което се премества в гр. Бургас.

Още през 1947 г. като нередовен учител е назначен Георги Иванов Христов, по-късно известен с фамилията Зафиров. Завършва задочно учителски институт в Пловдив и става редовен учител по математика. От 1955 г. до 1985 г. Георги Зафиров е директор на основното училище.

В многогодишната история на училището са се наложили традиционни, интересни и обичани от учениците извънкласни форми. С най-голяма продължителност през годините са: въздържателно дружество, младежки червен кръст, дружество за закрила на животните и растенията, ученически хор. В периода от 1960 до 1980 г. извънкласната дейност на учениците е обособена в учебните кръжоци, влизаци в системата на ТНТМ и в художествено-естетически цикъл - ученически хор, вокални и инструментални групи, художествено слово, танцови състави.

В училището винаги се е отделяло особено внимание на спортната дейност. Сформираната през 40-те години "Юнашка чета" е имала за задача да поддържа физическото и духовно здраве на учениците. Наследници на нейната дейност са спортните секции. Шивачевските ученици са изявени състезатели по хандбал, волейбол, лека атлетика, картинг, особен принос за което има учителят по физика и физкултура Стамо Георгиев Стамов. Спортни изяви не само на регионално, но и на зоново и републиканско ниво, имат и учениците от секцията по туристическо ориентиране с ръководител Димитър Азманов. В по-ново време най-добри изяви имат секциите по футбол и волейбол с ръководители Петко Стоянов и Тодор Георгиев.

За дейността на училището в Шивачево и утвърждаването му като образователен и духовен център то е наградено с орден "Кирил и Методий" I степен през 1964 г. и с орден "Червено знаме на труда" през 1989 г.

Училището в гр. Шивачево има вече 147 годишна история. От създаването му до сега то е просветно огнище, което дарява светлина на хората, запазили в сърцата си обич и стремеж към знанието. От това училище излизат проф. Михо Димитров, доцентите Кольо Йордански и Денъо Донев Атанасов. Негови възпитаници са художникът-карикурист Слави Митев, ген. Атанас Русев и още много висши офицери, лекари, агрономи, свещеници и инженери. Но най-много са учителите. От 1885 г., когато в него постъпва първият местен учител, до наши дни училището дава на просветния фронт повече от 130 учители. Детски, начални,